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1 Общше полоrýеЕпя
1.1 Настоящая метод{ка поверки распространяегся на Стеlцы тормозныо силовые

СоsЬеr (далее - степды) производства COSBER TECHNOLOGY со., LTD, Китай, и
уст:rнавJIивает мето,щI и средстм первичной и периодлческой поверк. Поверка стендов
дошкна осуществJuIться в соответствии с требованиями настошIей методики поверки.

1.2 При проведеЕии поверки должна обеспечиваться прослеживаемость стендов к:
- ГосударствеЕному перви.Iному этчrлону единицы силы ГЭТ32-2011 согласно

государственной поверочной схеме для средств измерений силы, угвержденной приказом
Федерального агеЕтства по техническому реryлированию и метрлогии от 22.10.2019 года
Jф 2498.

В настоящей методлке поверки используЕтся меmд прямых измерений при
подтверждении характ€ристIlк степда по параметрам дlчшазона и погрешности измеренlrй
дaвления и усlшпtй, прикпадываемьD( к педаJIи тормоз4 KocBeHHbD( измерний при
подтверждении характфистик стеЕда по параметрам дr:шазоIlа и тормозной си;ш и массы.

На оспованшl письменного заявления ыIадеJъца средствil измерений, оформленного в
произвольной форме, допускаегся проведение поверки дш меньшего числа измеряемых
величин.

При этом передача в Федера.пьный информационнъй фонд по обеспечению единства
измерений (ФИФ ОЕИ) информации об объеме проведенной поверки обязательна.

1.3 Настоящм метод{ка поверки примепяется для поверки стендов, используемьж в
качестве рабочих средств измерений. В результате поверки доJDкны быть подтверждены
метрологические требования, приведенные в Приложении А к настоящей методике поверки.

2 Перечень операций поверки
2.1 При поверке должны быть выполнены операции, }кzванные в таблице 1.

Таблица l -Оп пов
Обязательность проведения

операции при
Наименование операции поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер
пунпа

методики
поверки

1 Внешний осмотр средства измерений да 7
2 Подготовка к поверке и опрбовшrие средства
измерений да да 8

3 Проверка прогрlммного обеспечения средства
измерений да да 9

4 Определение метрологи.Iеских характеристик
средства измерепий:
Определение относитеlьной погрешности
измерений тормозной силы
Определение относитеrъной погрешности
измерений массы трzlнспортного средства
приходящейся на ось
Определение относитеlьной погрешности
измерений усилий на оргапах управления

да

да

да

да

да

да

l0.1

10.2

10.з

2

да
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п должение таблицы l

Нмменование операции поверки

Обязательность проведения
операции при

Номер
пункта

методики
поверки

перви.шой
поверке

периодической
поверке

4 Опрделение метрологических харакtеристик
средства измерений:
Определение относительной погрешности
измерений давления схатого воздуха в

пневматических тормозньгх системalх
сп

да да 10.4

5 Подтверждение соответствия средства

измерений метрологическим требованиялл
да да l1

2.2 В случае невыполнения требований хотя бы к одной из операчий поверка

прекращается, стенд признают непригод{ым к применевию, и выполняются операции по п,

12.4.

3 Требованt|я к условшям проведенпя поверкш

при проведении поверки должны быть собrподены след),ющие условия:
- температура окружающего воздда, ОС от 15 до 25;

- относительная влажность воздуха, О/o, не более 80;

- атмосферное давление, кПа от 75,6 до 106

Прuuечанuе: условчя uзмеренuй dополнumельно Dолэtсньt учumьlваmь mребованuя

эксrulуаmацuонньы 0окуменmов на среОсmва поверкu.

4 Требования к спецпалtlстам, осуществ]Iяющим поверку
К проведению поверки допускаются специаJшgты организации, аккредитованной в

соответствии с зalконодательством Российской Федерации об аIосредитации в национальной

системе жкредитации на проведение поверки средств измерений данного вид4 имеющие

необходим}то квалификацию, прошедшие шrструкrаж по техЕике безопасности, ознztкомленные

с р}ководством по эксплуатации и настоящей методикой поверки.

5 Метрологические и технические требованпя к средствам поверки
5.1 При проведении поверки примеЕrIют средства поверки, приведенные в таблице 2,

з
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Таблица 2 - по
Операции
поверI(и,

требующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к срдствап.r поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомеЕдуемьD( средств
поверки

Раздел 9
подготовка к
поверке и
опробование

п. 8.1 Кокгроль
условий
поверки (при
подготовке к
поверке и
опробовании
средства
измерений)

Средства измерений темпераryры
оцружzlющего воздуха в диaшазоне
измерений от а15 ОС 

до +25 ОС, с
пределаI\rи догryскаемой абсолютной
погрешности *0,4 ОС

Прибор комбинированньй Testo 622,

регистрационный номер типа СИ
53505_ 1з

Рабочий этмон 2-го разряда по
Государственной поверочной схеме
д'rя средств измерений силы,
утвержденной приказом Федера.пьного
агентства по техяическому

реryJIированию и метрологии от 22
октября 2019 г. N 2498

,Щинамометр электронньй АIЦ мод.
АrlДlУ-0,1/lИ-1, регистрационньй
номер типа СИ 67638-17

,Щинамометр электронrъй АIЦ мод.
АЦДИlУ-1/lИ-1, регистрационнъ,пi
номер типа СИ 67638-17

,Щинамометр элекгронньй АIЦ мод.
АI]ДlУ-50/lИ-1, регистрачионньй
номер типа СИ 676З8-17

.Щинамометр электронньй
переносной ДЭП3 мод.

дэп3-1д-l00у_0,5,
регисlрациоЕньй номер типа СИ
496|6-|2

Раздел 10

Определение
метрологичес-
K}lx
характеристик
средства
измерений

Рабочий эталон 4-го рzвряда по
Государственной поверочной схеме
для средств измерений избьrгочного
дt!вления до 4000 МПа, 1твержленной
приказом Федера:tьного агентства по
техническому регулировtlнию и
метрологии от 20.|0.2022 г. Nэ 2653

Манометр цифровой
регистрационный номер
54409_ 1 3

мо_05,
типа СИ

Вспомогателъное оборудовшrие Калибровочные устройства из
комплекта при надлежпостей стенда
Помпа пневматическая рrпrая
"элЕмЕр-рч-60
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5.2 .Щопускаегся применение друпrх средств поверки и aTTecToBalHHbD( эftrпонов ед{ниц
веJшIIин, не приведенньIх в таблице 2, но обеспечивающих определение мец)ологическrгх
характеристик поверяемого стенда с требуемой то.пIостью.

5.3 Все средства измерений, примеЕяемые при поверке, должны иметь действующlто
запись о результатах поверки в Федеральном информационном фонде rrо обеспечению едиЕства
измерений.

6 Требованпя (условия) по обеспечению безопасности проведенпя поверки
6.1 При проведении поверки должны бьпь соблюдены кПравила по охране труда при

экспJIуатации электроустановок), утвержденные Приказом Минтруда России J',lЪ 903н от
15 декабря 2020 г., требовшlия ГОСТ 12.2.007.0.

6.2 К проведению поверки допускаются специалисты, имеюпцл9 квалификациrо
ПОВеРИТеJUI, ИЗ}4{ИВШИе НаСТОЯЩ}'Ю МеТОДИКУ ПОВеРКИ, ЭКСПЛУаТаЦИОНН}'Ю ДОКУI\{еЕТаЦИЮ На
стеЕды и средства поверки.

7 Внешний осмотр средства пзмереппй
7.1 При вIlепшем осмоте устalновить:
- соответствие внешнего вида стеЕда сведениям, приведенЕым в оIIисании типа;
- отсутствие механических повреждений, коррозии корпуса и блоков, входяIщIх в

комплект стенда и др}тих поврехцений констр}ктивньrх элементов, влrшющID( на
работоспособность;

- комIlлектность, согласно комплекту поставки;
- наличие и четкость обозначений и маркировки (наименования или товарньй знак

изготовитеJUI, тип и серийньй номер стенда или его отдельньD( частей);
- четкие надписи и отметки на оргд{ах управлениJI.
7 .2 Стенд, не отвечшощий перечисленным выше требовани.ш.t, дальнейшей поверке не

подлежит и признается непригодным к применению.

8 Подготовка к поверке и опробованпе средства измеренпй
8.1 Перед проведеЕием поверки выполнить след}тощие подготовительные работы:
- провести контроль условий поверки с помощью прибора комбинированного в

соответствии с п. 3;
- убедиться, что стенд устzшовлен в соответствии с руководством по экспJryатшши;
_ все детали стенда и средства поверки оtшщены от пьши и грязи;
- перевести стенд и средства поверки в рабочее состояние в соотвегствии с Э!;
- Средства поверки должны вьцержать в условиях в соответствии с п.3 не менее 1 часа.
8.2 Опробование
При проведении опробования вьшолняется проверка общего фупкционироваIrия при

вкJIючеЕии стеЕда.
Включить кнопку питания стенда и проверить, что стеIlд проход{т режим

c:lмодиtгностики.
8.3 Результаты опробования считают положительными, если:
_ режим самодиtгностики вьшоJIнен положительно;
- стенд вьtходит в режим измерений.

5



Государствепяая система обеспечения единства измеренпй

Стенды тормозные силовые СоsЬеr

Методика поверки

мп крт-04_2025

9 Проверка программноп) обеспечеппя средства измерений
Провести проверку идентификационньD( дtlнньIх меlрологически значимой части ПО

стенда. Идентификационные данные метрологически значимой части ПО выводятся цри
обращении к подIуrкту меню стенда <Об>. Идентификационные данные ПО должны
соответствовать указ€шным в табrпаце 3.

Таблица 3 - Иденти икационные данные ПО

соответств щие этим значениям силы на эталонцом динамом е для стендов мод. С-ВТМ-12

Таблица 5 - Поверяемые тоIIки диапазона измерений тормозной силы колеса и
соответствlтощие этим значениям силы на эталонном динtц,tомец)е дJuI стендов мод. С-ВТС22,
с_втс32
NФ,tq Тормознм сила колеса Fо";.r", Н Показания этaIлонного динамометра, Н

1 0 0

6

ЗначениеИдентификациоЕные данные (признаки)

Testl-aneИдентификационное наименование ПО
Номер версии (идентификационньй номер) ПО, не ниже 2.4.0

Щифровой идентификатор ПО

Ns],ts Тормозная сила колеса Fо"й...ч, Н Показания эталонного динамометр4 Н
1 0

2
,750

3 з000
4 4500 2250
5 3000

10 Определенше метрологических характеристик средства измерений

10.1 Определение относптельпой погрешностп измерепий тормозной силы
10.1.1 Опрелеление относительной погрешности измерений тормозной силы колеса

проводится с помощью этlцонньD( динчlIt{ометров и каlпrброво.тяого устройства дJUI поверки
датчиков силы в следующей последоватеJIьности.

10.1 .2. Включить стенд в соотвgтствии с эксплуатационной док}ментацией.
10.1.3 Установить катпrброво.пrое устройство и эталонньй динамометр на левьй блок

роликов в соответствии с рисунками Б.1 - Б.2.
10.1.4 Вклю.пать питаЕие тормозного стенда и запустить ПК.
10.1.5 Включить прогр.lмму ПО <Testlane>. Через интерфейс пользователя ПО

<Testlane> вывести на экрau{ ПК показания измеряемой тормозной силы колеса.
10.1.6 Провести компенсацию, нzlжав в меню кСброс на ноль>.
10.1.7 Последовательно задаваIя по покtваIIияNt этаjIонного динамометра силу на

тензометрическом датамке левого блока роликов - Fдействl, считывать показilниJI измеренной
тормозной силы колеса с экраlа ПК - Fп.";.

10.1.8 Поверяемые точки дlaшазоfiа измерений тормозной силы колеса и
соответств},ющие этим значениям силы на эталонном динаN.lометре приведеЕы в таблицах 4 -
6.

При этом при смене одного эталонного дд{амометра на другой необходимо провести
компенсацию, нажав в меню <Сброс на ноль).
Таблица 4 - Поверяемые точки диalпазона измерений тормозной силы колеса и

0

1500

l500

6000
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Nф,fр Тормознм сила колеса Fо";."", Н Показания этмонного динамомегрц Н

2 l000
з 4000 2000

4 6000 3000

5 8000 4000

п таблицы 5

таблица б _ Поверяемые точки диlшазона измерений тормозной силы колеса и

соответствующие этим значениям силы на этiллонном ДИНrllr{ОМеТРе для cTemIoB мод.

с_втт50 с_втт52, с_втт62 с_втт72, с_втт82
Nфts Тормозная сила колеса Fд"й..", Н

1 0 0

2 1,429

J 20000
4 30000 4286

5 40000 51|4

10.1.9 После проведения цикJrа измерений провести рilзгружение этzlлонною

дrнамометра.
1 0. l. l 0 Повторить операции по п. п, l 0. 1.7 - l 0. 1.9 еще не менее .щух раз.
10.1.11 ,Щемонтировать эта.понньй д,Iнамометр и калибровочное устройство для

поверки дат.Iика тормозной силы с левого блока роликов.
10.1.12 Провести операции п. п. 10.1.3 - 10.1.1l дJuI правого блока poпrKoB (кроме

стенда мод. С-ВТМ-12).

10.2 Опрепеленпе опtоситеJIьной погрешпости пзмереппй массы трапспортного
средства, приходящейся на ось

10.2.1 Опрелеление относительной погрешности измерений массы трzлнспортною

средства, приходящейся на ось, проводится с помощью этмонньгх динalмометров и

ка;rибровочного устройства лля поверки датчиков веса в следующей последовательности.
10.2.2 Установить ка,rпrброво.пrое устройство и эталонньй динzrмомет на левыЙ блок

роликов в соответствии с рисунком Б.3.
10,2.3 Через интерфейс пользоватеJIя По <Testlane> вывести на экр{lн ПК показания

измеряемой массы цанспортного средства, приходящейся на ось.
10.2.4 Провести компенсацию, HaDKaB в меню кСброс на ноль>.

10.2.5 ПоследовательIlо задавФI по покzlзllниям этalлонного динtмометра силУ Еа

теIвометрическом датшке левого блока роJIиков - Мдейсгвi, СЧИТЫВаТЬ ПОКаЗаНИЯ ИЗМеРеННОЙ

массы транспортного средства, приход-пчейся на ось, с экрана ПК - Mn.";.
10.2.6 Поверяемые точки диапазоЕа измерений массы трzlнспортного средств4

прtтходящейся Еа осъ, и соответствующие этим значениям силы на этilлоЕноМ ДИВzll\,lОМеТРе

приведены в таблицах 7 - 1l.
при этом при смене одного этaшонного динамомеца на лругой необходимо провести

компенсацию, нФкав в меню кСброс на Еоль>l.

,7

2000

Показания эталоЕного динамометр4 Н

10000
286,|
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Таблица 7 - Поверяемые точки диапазона измерений массы ц)rlнспортного средствц
приходящейся на ось, и соответствующие этим значеIlиям сиJIы на эталонном динiмометре дIя
сIендов мод. C-BTM-I2

Масса транспортного средства,
приходящмся на ось, Мдейств, кг

показания эталонного динамометра, Н

1 0 0
2 400 з92з
J 800 7845
4 1200 1 l768
5 t600 15691
6 2000 19613

Таблица 8 - Поверяемые точки диzшазона измерений массы танспортного средства"
приходящейся на ось, и соответствующие этим значениям силы на эталонЕом динамометре дIя
стендов мод. С-ВТС22
N9Jф Масса транспортного средства,

приходящаrIся на ось, Мдейстs, кг
Показания этмонного динамометра, Н

0 0
2 з50 34з2
з 700 6865
4 1050 |0297
5 1400 |з,l29
6 1750 |7162

Таблица 9 - Поверяемые точки диапазона измерений массы тр.lнспортного средств4
пршiодящейся на ось, и соответствующие этим значениям силы на эт:lлонном д.rнамометре для
стендов мод. С-ВТС32

Табrп,rца l0 - Поверяемые тоlIки диaшазона измерений массы трtlнспортного средства,
приходящейся на ось, и соответств},ющие этим значениям силы на этztлонном динllмомеце дJUI
стендов мод. с-ВТТ50, с-ВтТ5 с-втт62

NФ.ts Масса транспортного средства,
приходящаяся на ось, Мдейств, кг

показания эталонного динамометра, Н

l 0 0
400 з92з

J 800
4 l200 1 l768
5 l600 l5691
6 19613

NsNs Масса транспортного средствц
приходящаяся на ось, Мдейств, кг

Показания этaшонного динамометр4 Н

l 0 0
2 1з 00 12749
3 2600 25497
4 3900
5 5200 50995
6 6500 бз74з
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Государственная спстема обеспечения едпнства измерений

Стенды тормозные спловые СоsЬеr

Методика поверки

мп крт-04-2025

Табrшца 1l - Поверяемые точки диапазона измерений массы трIlнспортного средства'
приходящейся на ось, и соответствующие этим значениям силы на этilлонном д,IнаIt{ометре для
стендов мод. C-B'IT72, с-ВТТ82
NsJ.Is Масса транспортЕого средства,

приходящtцся на ось, Мдейств, кг
Покщания эталонного динамометр4 Н

1 0

2 1800 1,7652

J 35304
5400 52956

5 7200 70608
6 9000 88260

10.2.7 После проведенrlя цикJIа измерений провести разгружение эталонного
динаь{ометра.

10.2.8 Повторить операции по п. п. 10.2.5 - 10.2.7 еще не монее двух раз.
10.2.9 ,Щемонтировать эт:ллонный динамометр и калибровочное устройство для поверки

датчика тормозной си.тш с левого блока роликов.
10.2.10 Провести операции по п. п. 10.2.3 - 10.2.1l для прtlвого блока роликов (кроме

стенда мод. С-ВТМ-12).

l0.3 Опрелеление относптеJrьной погрешrrости пзмереЕий усилий на оргаЕах
управлепия

10.3.1 Опрелеление относительной погрешности измерений усилий на оргllнчlх

управления тормозной системой проводится для стенда мод. С-ВТС22, С-ВТС32, С-ВТТ50,
С-ВТТ52, С-ВТТ62, С-ВТТ72, С-ВТТ82 с помощью диЕ:l}rометра и калибровочного устройства
в следутощей последовательности.

10.3.2 Привесм в рабочее состояние выносной тензометрический дат.пrк стенда в
соответствии с его экспJIуатационной докутиентацией.

10.3.3 Установить этмонный длнaмомеlр и выносной тензометрический датчик стенда
в нlшрrвJIяюIщ,rе калибровочного устройства так, KalK показано на рисунке Б.4.

10.3.4 Через интерфейс пользоватеJuI ПО KTestlane> вывести на экран ПК показаlшя
измеряемьrх усилий на органах управления тормозной системы.

10.3.5 Провести компенсацию, HZDK:Iв в меню кСброс на ноль>.
10,3.6 Последовательно задать по эталонному динitмометру нагрузку в диапазоне от 0

Н до 1000 Н с шагом через каждые 200 Н, одновременно считыв:ц показания с экрана ПК
стенда в каждой поверяемой точке.

1 0.3.7 Провести рzвгружение.
10.3.8 Повторить операции по п. п. 10.3.6 - l0.3.7 ещё не менее двух раз.

10.4 Опрелеление отпоситыrьпой погрешЕостп измерений давлеппя сжатого
воздуха в ппевматических тормозпых снстемах трапспорпlых средств

10.4.1 Опрелеление относительной погрешности измерений давления сжатого воздуха в
пневматиtIеских тормозньD( системах трalнспортньD( средств производится дJUI стенда мод.
С-ВТТ50, С-ВТТ52, С-ВТТ62, С-ВТТ72, С-ВТТ82 при помощи помпы пневматической и
этдIонного MalEoмeтpa в следующем порядке.

10.4.2 Установить дат.Iик давления сжатого возд}ха на помпу пневматическую в
соответсlъии с рисунком Б.5.

10.4.3 Через интерфейс пользователя ПО <Testlane> вывести на экран ПК показшrия
измеряемого дzвлеЕия сжатого возд}ха.
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11 Подтверяqдение соOтветствия средства измеренпй метроJIогическим
требованиям

11.1,1 Рассчитать среднее арифметическое значеЕие тормозной силы Fп",о;, Н по
формуле:

; _ I F",,ifпз"l = =j:, (1)

гд€ Fn"n ; - значение тормозной силы по стенду. Н:
n - количество значений.
11.1.2 Рассчитать относительн},ю погрешность измерений тормозной силы колеса в

каждой поверяемой точке dr; по формуле:

6r, = &Дj-&чsi. 166о7о, (2)-, Fдейсri

Г[е Fдейсгi - ОПредеJIять из таблиц 4 - 6.
11.1.3 ПолУченные значения относительной погрешности измерений тормозной силы

не должны превышать пределов, приведенньD( в таблице A.l,

11.2.1 Рассчrrгать средrее арифметпческое значение массы тatпспоргЕого средств4
пршодящеЙся на ось, Йr"ri,I(г, по формуле:

ii _ Е Мизr,i
Муз,i = ---?, (3)

где М6"; - массы танспортного средств4 приходлцейся на ось, кI;
n - коJшчество значений.
11.2.2 Рассчlтать оттlосительную погрешность измерений тормозной силы колеса в

каждоЙ поверяемоЙ точке 62; по формуле:

6r, = Щ,100ио, (4)-' Мдейстi

Г[€ Мдgйсгi - ОпредеJUIть из таб.тмц 4 - 6,
l1.2.З Поrrученные значения относительной погрсшности измерений мaюсы

1раrспортного средства, прихолящейся на ось, не должвы превышать пределов, приведенIrьD( в
табlшце A.l .

11.3.1 Рассчитать средfiее арифметическое значение усилий на органах управленшI,
F,n""t, Н, по формуле:

; _ Х FlBxt
lu""ri =:r, , (5)

ГД€ Frr""; - ЗНаЧеНИе УСИJlия в выбраЕпоЙ точке диапазона измерениЙ по покдralниям
стенда" Н]

n - количество значений.

l0

10.4.4 Провести компенсацию, HZDK:Iв в меню кСброс на ноль>.
10.4.5 Установить по этiшонному манометру значеЕия давлеЕия равное 20 О/о от

дичшазона измерений датчика дzвления.
l0.4.б Считать значение измеренного дzlвления - Nп.";.
10.4.7 Последовательно и плавно повысить по этzlлонному M:lHoMeTpy давление до

40 О/о, 60 Yо, 80 О/о и l00 % диaшазона измерений датчика давления, производя при этом
с!Iитывание значений /V"""i.

10.4.8 Затем давJIение ImzrвHo понизить и провести измерение при тех же зЕачеЕил(
давленItя, что и при повышении дaвления.

10.4,9 Полностью сбросить давление.
l0.4.10 Провести операции по п. п. 10.4.5 - 10.4.9 еще не менее двух раз.
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l1.3.2 Расс.плтать относительную погрешность измерений усилий на оргlшФ(

управления 6зi по формуле:

6"; = 
F".Ц-Fд"Л.,l . ,оо*, (б)э. Fдейстi

г,ще Fдейсгi - действительное значение усилия в выбранной Totke, задаваемое по

эталонному,щlнамометру, Н.
11.3.3 Полуrенные значения относительной погрешности измерений усилий на органах

управJIения не должны превышать пределов, приведенных в таблице А.1 .

11.4.1 Рассчитать среднее арифметическое значение давления сжатого воздуха в

пневматическrх тормозньD( системllх тр:lнспортньrх средств fr"."i, т, по формуле:

Nп.*l = =j*, (7)

где Nдейсгi - значение давленшI с}(aтого воздуха согласно показаниям эталонного

Milнoмeтpa в выбранной точке, Па;
п - количество значений.
11,4.2 PaccwrTaTb относительную погрешность измерений давленItя сжатого воздуха в

пЕевматическrх тормозньD( систем{ж танспоргньD( средств в кахдоЙ поверяемоЙ точке 64i по

формуле:
ý"_ = 

frязlj- д.Ястi . 100%, (8)
lVдеf,СТl

где ,lvдgйбi - значение дzlвJIения сжатого воздуха согласно показаниям этiшонною

MalнoмeTpa в выбранной тоще, Па.
11.4.3 Полrrенные значения относительной погрешности давления сжатого воздуха Ее

доJDкны превышать пределов, приведенньж в таблице A.l.

12 Оформление результатов поверки
12.1 Оформляот протокол проведения поверки в произвольной форме.
12.2 Положительные результаты с учетом объема проведенной поверки (при

проведении поверки в сокращенном объеме на основании письменного зzuыIения владеJIьца)

офор"пrо.. u соответствии с Приказом Минпромторга России от з1.0'1.2020 г. N9 25l0.
12.3 Нанесение знaка поверки на стенд и пломбирование не предусмотрено.

|2.4 При оцицательньD( результаfiц поверки стенд признzlют непригодным к

да;ъпейшей экспJIуатации и оформляют результаты в соответствии с Приказом Минпромторга

России от зL.|'l .2020 г. Ns 25 1 0.

l2.5 Сведения о проведенной поверке передают в ФедеральныЙ информационный фонд
по обеспечению единства измерений в соответствии с Приказами МинпромтоРга РОССИИ ОТ

зl .0'l ,2020 г. Ns 25 10.

12.6 По заявлению владельца стенда или лица. представившего стенд на поверку, при

положительньIх результатах поверки оформляется свидетельство о поверке в соответствии с

Приказом Минпромторга России от З|.0'l,2020 г. Ns 2510, при отрицательпьD( - извещение о

Разработчlлк
Инхенер по метрологии ООО кЦМС КАРТЕСТ) А.Ю. Зенин

ll

непригодности к применению стенда.
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Таблица Д.1 - еха истики
наименование
характеристики

Значение

Модификация
C-BTM-l2 с-втс22 с_втс32

с_втт50,
с-втт52,
с_втт62

с_втт72,
с_втт82

,Щиапазон измерений
тормозной силы, кН отOдоб отOдо8 отOдо40

Пределы допускаемой
относительной
погрешности измерений
тормозной силы, О/о

+З

.Щиапазон
массы
средства'
на ось, т

измерений

ц rспортного
приходящейся

отOдо2 отOдо
3,5

отOдо4 отOдо 13 от 0 до 18

Предешl допускаемой
относительной
погрешности измерений
массы тр:lнспортного
средства, приходящейся
на ось, Yо

iJ

,Щиапазон

усилий на
управления, Н

измерений
органах от 0 до 1000

Пределы допускаемой
относительной
погрецшости измерений

усилий на оргirнzrх

управления, ОZ

.Щиаrrазон измерений
даыIения сжатого воздуха
в пневматических
тормозньD( системах, МПа
Пределы допускаемой
относительной
погрешности измерений
давления сжатого воздуха
в пневматических
тормозпьD( системах, 0%

+3

|2

Прпложение А
(обязательное)

к МП КРТ-04-2025

+з

от 0 до 1,6



мп крт_04-2025
государственная система обеспечения единства измеренп

Стенды тормозные силовые СоsЬеr

Методика поверкп

ll

Прплоrкение Б
(обязательное)

к МП КРТ-04-2025

для jIевого блока роликов

t

для правого блока роликов

t

Рисрок Б.2 - Схема установки калибровочного устройства для измерения тормозцой

силы дJIя левого и правого блоков роликов дJUr стендов тормозньIх силовьD( СоsЬеr мод.

с-втт50, с-втт52, с-втт62, с-втт72, с-втт82

Рисунок Б.1 - Схема установки кчrлибровочного устройства дjul измереЕия тормозной

силы для левого и прtiвого блоков роликов дJUI стендов тормозньIх силовьD( СоsЬеr мод.

с_втм- 1 2, с-втс22, с-втсз2

&6

6б

1з
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болtа aaprtl,

-
Дохкр.l
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нDaв;ФaxalФ.agrрa l.
raдiФaс.a,aaр y<tDoacrra дr'
поaаlхл ддпl|.(оa lд<t

Рисунок Б.3 - Схема устаповки капибровочного устройства для измеренrlя массы
транспортного средства9 приходящейся на ось, для левого и црlвого блоков роликов д,пя

стендов тормозньпt силовьпt СоsЬеr

бaлх! вl9rrlr

'ало..t 
ь.Л дяю!.оя€tр

пос€Фrаlruя дrтч$х

Доrrкрвr

Бaл(! оalо9a.aл

ПлФЕдд' дrr уgrцозхв
доirр!тD. дaхtaaоislрa

Рисунок Б.4 - Схема устalновки калибровочного устройства для измерения усилий на
органalх управления тормозной системой с помощью дин:lмометра' домкрата и калибровочного

устройства для стендов тормозньIх силовьп< СоsЬеr

l4

ll
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Место установки датчика дtвления

Место установки этilлонЕого
манометра

Рисунок Б.5 - Схема устtlновки эталонного манометра и дат.Iика давлеЕия дIя
измерений давления сжатого возд}ха в пневматических тормозньD( системах стендов

тормозньD( силовьж Cosber.

l5


